

联 合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/34/206

S/13262

20 April 1979

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH



大会

第三十四届会议

暂定项目表 * 项目 4 6

《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会

第三十四年

一九七九年四月二十日民主柬埔寨

常驻联合国代表给秘书长的信

谨附上民主柬埔寨国家主席团主席乔森潘在纪念一九七五年四月十七日伟大的胜利和民主柬埔寨建国第四周年国庆节时发表的声明全文，供你参考。

谨请将此项声明作为大会暂定项目表项目 4 6 的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表

秀蒲拉西 (签名)

* A/34/50

79-11005

附 件

民主柬埔寨国家主席团主席乔森潘在纪念
一九七五年四月十七日伟大的胜利和
民主柬埔寨建国第四周年国庆节时发表的声明

敬爱的同志们，

敬爱的同胞们，

今年，我国和全体人民庆祝一九七五年四月十七日伟大的胜利和民主柬埔寨建国四周年，此时正当我们的爱国主义和革命英雄主义高涨，全体人民团结一致在民主柬埔寨政府领导下在全国各地展开人民战争，打击敌人越南侵略者、兼并主义者、侵占土地者和民族灭绝者。

我愿借此机会，以民主柬埔寨政府的名义，向过去人民和民族解放及保卫民主柬埔寨的战争时期，以及在这次反抗敌人越南侵略者、兼并主义者、侵占土地者和民族灭绝者的战争中牺牲生命的敬爱的同胞、干部和男女战士致以崇高的敬意。

我们全体永远不会忘记我们的同胞和战友崇高的英雄主义典范。我们下定决心，绝不动摇，永远高举他们果敢战斗的旗帜打击敌人越南侵略者、兼并主义者、侵占土地者和民族灭绝者，直到他们完全消灭，永远不在我们可爱的祖国土地上再出现。同时，我还要以民主柬埔寨政府的名义，向我国全国各

地区和军区——腊塔纳基里、蒙多基里、桔井、西南区、西区、中区、北区、西北区、东区、东南区——的革命军和革命游击队致以最亲切的敬礼和祝贺；他们正在全国各地积极开展游击战争，主要依靠自己的力量，发扬最高度的革命英雄主义，不停地干扰敌人，消耗和歼灭敌人的有生力量，逐日使之虚弱和筋疲力尽。

我还要向我国全体人民致以热烈和最深刻的敬意；他们断然拒绝跟敌人越南侵略者、兼并主义者和侵占土地者共处，积极参加我们伟大的人民战争运动，利用各种斗争方式打击敌人。

敬爱的同志们，

敬爱的同胞们，

自从越南敌人调动十多万部队、大量的坦克，在苏联许多大炮和飞机的支援下最狂妄、最野蛮地入侵民主柬埔寨领土以来，已经四个月了。在这四个月期间，他们每到一处都有计划、无区别地杀戮我国人民和儿童，掠夺财物、牲畜和稻米，毁灭农地、稻田以及我国人民的村庄房舍。他们肆无忌惮地破坏我们过去三年多作出很大的努力建立起来的水库、水坝和灌溉渠道。越南敌人的这种极端野蛮的行为是出于他们的罪恶阴谋；他们企图彻底毁灭我民主柬埔寨，占领我全国领土，征服我全国人民，在我国建立一个越南的国家政权，完全垄断我国经济，彻底执行战争高棉化的战略，以便最终占有我国领土。

但越南敌人的罪恶阴谋却是彻底失败了。他们没有能够毁灭民主柬埔寨，也控制不了我国领土、我国经济和我国人民。他们的战争高棉化战略同样地也不能实现。在我们方面，基本上保存了我们的有生力量和国家权力，保护了我们的人民和我们的经济。实际上，我国全体人民都不惜一切代价拒绝做越南人

的奴隶。 总而言之，越南敌人既不能破坏我国人民的斗争，也不能强迫我国同胞在自己土地上自相残杀。 因此，越南人自己必须继续打这场侵略战争，陷入泥潭不能自拔。 这一切多得归功于柬埔寨全国人民大团结的力量；他们在民主柬埔寨政府的领导下，高举民族光荣和尊严的旗帜，也就是独立、主权的旗帜，坚决抗击敌人越南侵略者、侵占土地者、兼并主义者和民族灭绝者。

越南敌人可以杀害我国同胞、毁坏我们的财产、稻米、土地、稻田、水坝和蓄水池，但是他们决不能消灭柬埔寨的民族精神、荣誉和尊严、也不能消灭柬埔寨民族的实体、特性和自尊心，因为我国民族的精神、荣誉、尊严、实体、特性和自尊心，是全国人民经历了多次革命斗争，一直保存下来而且发扬光大的。 何况自从一九七五年四月十七日民主柬埔寨成立以来，我国全国人民在民主柬埔寨政府的领导下，更是时刻不断地发扬光大我国民族的优点，在这期间，我们建设祖国、解决和改善我国人民的生活情况、保卫我国的独立、主权和领土完整。

因此，尽管战后满目疮痍，越南敌人又设置了重重障碍，在短短三年的时间内，我国人民竭尽了一切努力，主要靠自己的力量，在农业、工业、文化、社会和卫生各个方面迅速地建设自己的国家，解决和改善了我国人民的生活状况。 在农业方面，我们修筑了足够灌溉700,000公顷土地的水坝、蓄水池和水道，为增加生产创造了基本条件。 自一九七七年以来，我们达到了全国每人每年平均消费312公斤稻米的水平。 一个独立的工业基础也逐渐建立起来。 在社会和保健方面，我们基本上消灭了虐疾，在文化领域，我们在全中国扫除了文盲；我们以进步的民族传统为基础，发扬光大了一种健康和独立的的文化，这种文化对我国人民各方面的生活条件有利，对国家建设和国防也都有利。

如今，我们过去三年来的努力成果，几乎全毁在越南人手里。 尽管如此，我国人民已经向全世界清楚显示，柬埔寨虽然国小人穷，但是我国人民有伟大的英雄气概，完全能够靠自己的力量独立自主地迅速建设国家；我们绝对不需要越南危险的“印度支那联盟”。 我国人民要一个独立不结盟的国家，要自己的文化和传统

自己的健全和崇高品德、自己的荣誉和尊严。越南人尽管竭尽全力，永远不能消灭柬埔寨国家和人民的实体和特性。

在国防上，在过去三年多内，我国人民有力而勇敢地拒绝了妄图消灭我国、侵略和吞并我国领土的越南敌人；无论是在军事、政治还是在经济和财政上，无论是在越南对柬侵略战线上，还是在越南本国和国际舞台上，我国人民都为越南制造了种种日益严重的困难。黎笋—范文同集团最阴险的战略是偷偷摸摸地象吞并老挝一样吞并柬埔寨。事实上，它已经象蟒蛇吞鸡一样吞了老挝，老挝吭一声也来不及就被吞掉；对此老挝国内国外都没有丝毫的反应。然而，在民主柬埔寨，英勇的柬埔寨人民和革命军队，在民主柬埔寨政府的正确英明领导下迎头痛击这种“蟒蛇吞鸡”战略，向全世界暴露了越南丑恶的面貌。

民主柬埔寨政府爱国家，爱人民。柬埔寨全国人民支持政府，他们象盘石一样地团结，万众一心保卫民主柬埔寨。黎笋—范文同集团六次阴谋发动政变，六次都遭到挫败，因此他们暴跳如雷，并终于在一九七七年底露出了真面目，派遣十四师军队大举进攻柬埔寨，企图一举消灭柬埔寨。但是，他们再次遭到彻底挫败。在智穷才尽，无计可施之际，黎笋—范文同集团急急忙忙投靠它的主子苏联，乞求坦克、大炮和飞机，以便赤裸裸地侵略和强占柬埔寨。这样，它的狰狞面目就暴露无遗，黎笋—范文同集团骗人的“革命”和“不结盟”旗帜，被撕得粉碎。越南在世界上声名狼藉，被人看作野蛮骄横的侵略者和扩张主义者；看作苏联国际扩张主义者的走狗，亚洲的古巴；和苏联在亚洲和太平洋地区的军事基地。这是黎笋—范文同集团在战略上的惨败。

侵略者和扩张主义者总是低估人民群众的力量、盲目信赖自己的军力和武器。黎笋—范文同也是这样。他们侵略成性，一心扩张，完全忘记被压迫民族和国家与被侵略者一再挫败各种侵略者的教训。靠着苏联国际扩张主义者撑腰，他们已经吞掉了老挝，正在野蛮地侵略民主柬埔寨。同时，他们还声势汹汹地向中国挑衅，骄傲泼辣地威胁泰国和其他东南亚国家。

越南及其苏联主子对民主柬埔寨的侵略战争只可能演变成两种局面：

(a) 越南肯将它的侵略部队撤出民主柬埔寨，那么，柬埔寨和越南两国人民就能够和睦相处，战争扩大的危险也就消除；

(b) 越南及其苏联主子执迷不悟，继续侵略柬埔寨、占领柬埔寨领土，那时候，战争就可能蔓延到泰国和其他东南亚国家、亚洲和太平洋以及全世界都会受到影响。

直到今天，越南虽然在侵柬战线上受了惨重损失，它仍然拒绝依照全人类一致的要求撤出柬埔寨。正相反，越南及其联苏主子顽固地继续以种种方式升级它们的侵略战争……今年二月初，它们增派了三个师，使柬埔寨境内的越南侵略部队数达到 150,000 人。三月初，越南颁布戒严令，使总动员升级。到三月底和四月初，苏联进一步介入侵柬战争，派飞机输送越南军队去掠夺、镇压和屠杀柬埔寨人民。此外，越南一手炮制的所谓越柬友好合作条约不过是越南妄感使其侵柬战争升级合法化的另一种伎俩。所谓的老挝和柬埔寨友好合作条约也是越南对柬侵略战争升级的另一种方式。其目的是为了为了使越南的三个师日益公开全面参战合法化，这三个师驻在老挝柬埔寨边界上已经很久，早就不断侵略柬埔寨北部。的确，越南和苏联正在将战争扩大到老挝，并将矛头指向中国。人们愈来愈看清楚，这场战争可能蔓延到泰国、然后扩大到东南亚、亚洲、乃至太平洋，使全世界都受影响。

这个地区和世界上爱好和平与正义的各国，以及各政治党派、群众组织、各界人士，都已经清楚认识这种危险。他们大力揭发和谴责越南，采取种种行动以迫使越南将它的部队撤出柬埔寨。民主柬埔寨政府、柬埔寨全国人民认为这些行动都是对我们正义斗争的宝贵支持，并趁此机会重申我们衷心的感谢。我们深信，他们一定会继续进行和加强活动，迫例越南从柬埔寨撤出全部侵略部队和力量，及时消除战争扩大的危险。

我们的斗争只有一个目标：越南侵略军队和力量全部撤出柬埔寨，使柬埔寨全国人民能在没有外国于予的情况下自己解决自己的问题，团结一致地建立一个独立、

统一、和平、中立和不结盟的柬埔寨。

敬爱的同志们，

敬爱的同胞们，

综上所述，我们可以肯定，我们内有本国当前及未来的各种因素为基础，外有全世界人类的支持，我们拥有一切基本有利条件，一定能够同越南敌人继续展开长期人民战争，保卫和保存我们各方面的力量，逐渐进步到展开反攻，彻底消灭越南敌人。当然，我们面前还有很多困难和障碍，因为越南敌人以各种方式分阶段升级其侵略战争，这种战争还会出现第三、第四、第五个阶段，直到敌我之间的力量对比在数量和质量上跟着下面两个方向逐步发生变化：

(a) 敌人从军事上暂时的强大逐渐变得衰弱；

(b) 我们从军事上暂时的衰弱，通过逐渐发展茁壮而变得强大。

我们的人民战争正朝着非常有利的方向发展。最重要的是，我们的游击队在全国迅速地逐步成长，它们已经以在各地发动攻击的能力证明了它们的力量。无论在什么地方，敌人如果敢冒险，就成为我们游击队从四面八方，从内到外不断进攻的目标，使他们动弹不得。我们的游击队已经布下天罗地网，不断地攻击越南敌人，所以我们能保卫和保存我们的元气，消耗敌人的元气，逐渐发展和加强我们各方面的力量：不论是人民、军队、游击队还是生存的经济力量。这样做，我们就能够将我们短期和长期的战略力量组织起来。我们的人民战争以游击战为基础，同时也用正规军歼灭敌人的有生力量。越南如今饥荒遍地，目前和今后都有无数的困难，它在柬埔寨战线上进退维谷，每况愈下，在越中边境上受了惨重损失，在国际上遭到日益严厉的谴责，有些国家还对它采取停止援助的措施，这一切告诉我们，越南的处境已经日见艰难，最后必然衰败覆灭。

我们必须善于掌握对我们有利的主观和客观条件，继续执行下列各方面的任务：

(a) 我们要继续进行人民战争，在游击战的基础上更有力地打击越南敌人。进行人民战争，打击敌人越南侵略者、兼并主义者、侵占土地者和民族灭绝者，我国全体人民、革命军全军、全体游击队人人有责。正在前线战斗的同志特别要把这个当作是我国全体人民我赋予他们的最崇高的任务，我们决心不惜一切代价完成这个任务。柬埔寨革命军各个部队的战士和各个基地的游击队员每一天、每个月都要努力战斗，尽力消耗和消灭越南敌人的有生力量，直到他们完全消灭，永远不在我们可爱的柬埔寨土地上再出现。同时，我们永远都要提高我们的革命警惕，在任何情况、任何方面都要掌握局势，对付敌人越南侵略者、兼并主义者和侵占土地者的阴谋诡计。

(b) 后方同志要决心建立一个强大的、繁荣的支援前线的基地，永远同前线保持密切的关系，努力不懈地完成每一个任务。特别是，全国人民，后方各个单位和组织的男女战士和干部，也都负有生产责任，独力满足自己的需要，有力地支援我们长期的人民战争，打击敌人越南侵略者、兼并主义者和侵占土地者。具体地说，我们目前就必须事先准备好我们的犁、耙、黄牛和水牛和种子，以便在这次雨季来临时能及时高效率地种植水稻。我们要在稻田种稻。此外，我们还要种植甘薯、木薯、玉米、四季豆、香蕉以及其他一切可种植的食品。

(c) 我们要在广大民族统一战线的范围内继续不新发展和巩固柬埔寨全国人民的大团结，聚集国内外的一切民族力量，打击和和消灭敌人越南侵略者、兼并主义者、侵占土地者和民族灭绝者，使他们永远不在我们可爱的柬埔寨土地上出现。这一个保卫我们国家和种族的步史性任务，我们人人都有责任。我们确信，在这个历史性任务的基础上，我们国内外同胞必将团结一致，以各种方式，积极参加斗争，保卫我们的国家和种族。

(d) 同时，我们要继续不断扩大和加强同东南亚、亚洲、太平洋和全世界各国以及世界上爱好和平与正义的政党和个人的紧密团结，一致反对越南的区域扩张主义和苏联的国际扩张主义。

我国全体人民将一如既往，永远坚定不移地加强其长期斗争的地位，主要依靠自己的力量，克服一切艰难险阻，以求彻底战胜敌人越南侵略者、兼并主义者、侵略土地和民族灭绝者。再加上世界上绝大多数的爱好和平和正义的国家和人民的支持和援助，我们深信，我们最后必将战胜敌人越南侵略者。

打倒越南侵略者、兼并主义者、侵占土地者、民族灭绝者！

光荣的民主柬埔寨万岁！

消灭敌人越南侵略者、兼并主义者、侵占土地者和民族灭绝者的人民万岁！
